Ruch w układach nieinercjalnych

1. Paczka o masie 10 kg leży na wadze sprężynowej w windzie poruszającej się ruchem jednostajnie opóźnionym z przyspieszeniem o wartości 0.1 g a) do góry, b) w dół, c) wind urwała się i spada swobodnie. Jakie jest wskazanie wagi w każdym z przypadków? 
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Na platformie wagonika leży klocek o masie m1=500 g połączony z drugim klockiem o masie m2=40 dag gładką, nieważką nicią przerzuconą przez nieruchomy bloczek (rys.). Z jakim a) minimalnym b) maksymalnym przyspieszeniem powinien poruszać się wagonik, aby obydwa ciała pozostawały względem niego w spoczynku? Współczynnik tarcia statycznego obu ciał o powierzchnię wagonika wynosi s=0.1.


3. Określić wartość kierunek i zwrot siły odśrodkowej oraz siły Coriolisa działających na samochód o masie 1t poruszający się z prędkością 90 km/h w kierunku a) na północ, b) na południe, c) na wschód, d) na zachód na 30o szerokości geograficznej północnej. Wykonaj rysunki i zaznacz na nich wektory: 
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4. Dwaj myśliwi polowali na wilka w Bieszczadach (49o szer. geogr. północnej). Jeden strzelał do wilka znajdującego się na zachód od niego, a drugi do wilka znajdującego się na południe od niego. Obaj spudłowali i tłumaczyli się, że było to efektem nie uwzględnienia siły Coriolisa. Czy ich wymówki były uzasadnione? Oblicz odchylenie kuli spowodowane przez siłę Coriolisa zakładając, że średnia prędkość kuli wynosiła 300 m/s, zaś wilk znajdował się w odległości 150 m od myśliwego.


  

5. Prędkość pojazdów poruszających się po kołowym zakręcie autostrady ma nie przekraczać 60 km/h. Promień krzywizny zakrętu wynosi 120 m. a) Jaki powinien być najwłaściwszy kąt nachylenia powierzchni autostrady aby samochody nie ślizgały się jadąc z dozwoloną prędkością. b) Jeśli nawierzchnia jest pozioma jaki musi być minimalny współczynnik tarcia pomiędzy oponami i drogą?


             





   Odp: a) ok. 13o b) 0,24
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